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BALSZEMMEL
Thürmer Gyula

MI A BAL SZEMÜNKKEL NÉZÜNK A VILÁGRA. ÍGY SOK MINDENT ÉSZREVESZÜNK, 
AMIT CSAK A JOBB SZEMÜNKKEL NEM LÁTNÁNK. MÁSKÉNT IS LÁTJUK 
A VILÁGOT, MONDJUK ÚGY, BALSZEMMEL. EZUTÁN MINDEN SZÁMUNKBAN 
ELMONDJUK, MIKÉNT IS LÁTJUK AZ ÉPPEN ESEDÉKES ESEMÉNYEKET A SAJÁT 
POLITIKAI ÉRTÉKÍTÉLETÜNK ALAPJÁN, BALSZEMMEL. 

ÉBRESSZED A MAGYAR NÉPET!

A májusi köszöntő valaha szép népszokás 
volt. Nem a szocializmusban találták ki, 
de a szocializmusban szép dalok fogantak 
május jegyében. „Itt van május elseje (...) 
ébresszed a magyar népet” – énekeltük 
az egyikben. Nos, ha valamit kérhetek a 
tavasztól, májustól most, 2014-ben, ezt 
kérném: ébresszed a magyar népet! 

A Fidesz-hatalom álomba ringatott 
bennünket. Kedves öreg nénik skandálták 
a miniszterelnök nevét a választási 
gyűlésen, miközben az unokáik valahol 
Európában élnek, és messze nem biztos, 
hogy hazajönnek. Gondolkodni képes 
értelmiségiek éltették a rezsicsökkentést, 
miközben másnap a bankokban kétszer 
annyit fi zetettek az átutalásért, mint 
korábban. Hogy a kormány az egyik 
kezével ad, a másikkal meg elvesz? 
Ugyan már badarság, a „bukott baloldal” 
propagandája! 

A Fidesz-hatalom álomba ringatott 
bennünket. Ezrek és ezrek, normális 
emberek csámcsogtak a szocialisták 
botrányain, a Fidesz leleplezésein, 
miközben a napnál világosabb, hogy 
mi történt a nemzeti dohányboltokkal 
vagy éppenséggel miért kellett új 
pénztárgépeket vetetni a vállalkozókkal.

A Fidesz-hatalom álomba 
ringatott bennünket. Újabb csúcson a 
foglalkoztatottság, rekord alacsony a 
munkanélküliség! Új gazdaságpolitika, 

amelynek a célja egy munkaalapú, 
nem pedig spekulációalapú gazdaság 
felépítése. Helyreállítottuk a kétkezi 
munka becsületét! Négy milliárd 
forintot takarítanak meg a családok 
tankönyvrendeléssel! Magyarország 
a régió éllovasa lehet. Széles jövő áll 
előttünk, nagy korszak kapujában állunk. 

Ugye ismerősek a Fidesz-altató 
szavai? Persze, hogy ismerősek, mást sem 
hallani a televízióban. És nincs hozzá 
senkinek egy szava sem? Mit szólnak 
hozzá az emberek, mondjuk Záhonyban, 
ahol valaha pezsgett az élet, a vasútnál 
folyamatos volt a munkásfelvétel? És ma 
egy üres, alvó város.

Mit szólnak hozzá a Dunai Vasműből 
munkavégeztével kitóduló munkások? 
Senki sem adott nekik garanciát arra, 
hogy onnan mennek nyugdíjba, legfeljebb 
időt nyertek. 

Mit szólnak hozzá a barcsi cigányok? 
Azok, akiknek nem volt, nincs és nem is 
lesz munkájuk? Egyáltalán mit szólnak 
hozzá a magyar cigányok? Vagy elegek 
az Orbán-forintok, a közmunka, a családi 
pótlék, a többi meg nem számít?

Mit szólnak hozzá azok az ezrek 
és ezrek, akik a választások előtt 
szorongatták a kezünket? Jól mondjátok, 
nem élet az, ami most van! Zavarjátok el 
a tőkés kormányt, a gazdagokat!

Aztán jött április 6-a és tovább aludt 
a magyar nép. Legalábbis a választók 40 
százaléka tovább aludt. Persze, hallottunk 

eleget az önigazolásból! Úgysem változik 
semmi! Nem lehet a kapitalizmust 
megdönteni! Igazatok van, de kicsik 
vagytok, úgysem tudtok mit csinálni!

Emberek, polgártársak, dolgozók! 
Ébresztő végre-valahára! Senkinek sem 
nyílik ki a bicska a zsebében annak 
hallatán, hogy az új képviselők mindjárt 
megemelték a saját fi zetésüket 748 ezer 
forintra? Senkit sem háborít fel, hogy 
a frakcióvezetők 1,3 milliót kapnak? 
Mégis, mit gondolnak: ki fi zeti meg 
ennek az árát? Kinek a pénzből élnek jól 
a képviselők?

Senki sem érti, hogy Orbán 
megüzente: nem lépünk ki az Európai 
Unióból! És rátok, Önökre hivatkozva 
jelenti ki, mondván, hogy a választásokon 
erre hatalmaztátok fel a Fideszt. 
Megkérdezte valaki az embereket, hogy 
jó-e az EU? Senkit sem izgat, hogy 
nem keresünk annyit, mint az EU-ban? 
Senki sem háborodik fel azon, hogy a 
nyugati munkaerő-közvetítők átvernek 
bennünket, ottani dolgozó társaink 
pedig nem törődnek a koszos kelet-
európaiakkal? 

Senki sem lát tovább az orra 
hegyénél? Nem vesszük észre, hogy 
Európában véget ér a béke korszaka? 
Az EU és az USA bebelezi Ukrajnát, 
és mi még tapsolunk is az EU-nak? 
Azt hisszük, hogy Ukrajna az ukránok 
ügye? Komolyan gondolhatjuk, hogy a 
nyugatiak által felbérelt fasiszták példája 
nem lesz ragadós errefelé is?

Nem lehetünk tétlen és hallgatag 
szemlélők! Az új parlament új 
disznóságait le kell leplezni. Számot kell 
vetni az EU-val! Ha nem jó ez az európai 
ház, akkor meneküljünk, amíg nem késő! 
Értsük meg végre, hogy ez a parlament 
azért rossz, mert Te, a dolgozó ember 
nem vagy ott. Nem vagy ott, mert nem 
akartál ott lenni. Nem vagy ott, mert 
engedted, hogy álomban tartsanak.

Nos, itt van május elseje. „Szállj csak, 
zeneszó, ének! Ébresszed a magyar 
népet!” Bár jobban járnánk, ha magunk 
ébrednénk fel. 25 év után, most, amikor 
még lehet!

THÜRMER GYULA
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HÉTBŐL-HÉT
  MIT GONDOL A MUNKÁSPÁRT?
RÖVID HÍREK – RÖVID KOMMENTÁROK

 

1. Mintegy 13 milliárdot kaptak magyar cégek munkahelyteremtő 
beruházások támogatására. A legnagyobb támogatásnak, valamivel 
több mint 338 milliónak a Maxx Pont Ruházati, Kereskedelmi 
és Szolgáltató Kft. örülhetett. Az elnyert támogatás összege 
jelentősnek tűnik ahhoz képest is, hogy a cég 2012-ben szerény, 26 
millió forintos nettó árbevételt ért el, s jelenleg egyetlen bejelentett 
dolgozója sincs.

Munkáspárt: Kis cinizmussal azt is mondhatnánk: ott kell 
munkahelyet teremteni, ahol nincs egy dolgozó sem. Az a baj, hogy 
a munkanélküliség egyáltalán nem vicces, sőt, rengeteg ember életét 
tönkretevő tragédia. Szégyen és gyalázat, hogy ezeket a pénzeket 
is „puszira” osztják, teljesen mindegy, hogy szándékosan vagy 
odafi gyelés hiányában. Ilyenkor kellene az embereknek vétójoggal 
rendelkezniük: számoljanak el a felelősök minden egyes fi llérrel, 
hogy kinek, mikor, mire adták, s az milyen felhasználásra került!

2. Hivatalosan nem függesztették fel az uniós támogatások átutalását, 
de informálisan jelezte Brüsszel, hogy ne küldjön a magyar 
kormány addig számlát, amíg az intézményrendszerrel kapcsolatos 
viták nem rendeződnek. Brüsszeli források szerint a probléma a 
magyar kormány adminisztratív mulasztásából fakad: a pályázatok 
kiírását, elbírálását és kifi zetését végző szervezetek listáját a 
magyar kormánynak frissítenie kellett volna, miután az egész 
magyar szervezetrendszert átalakította.

Munkáspárt: Fenti hírünk tükrében jó lenne azt hinni, hogy valóban 
puszta mulasztás történt, s nem az, hogy már ők maguk sem tudják, 
ki melyik pénzt kinek „porciózhatta”. Persze az is lehetséges, 
hogy nagyon is jól tudják, s erről „valamilyen okból” nem sietnek 
beszámolni… Egy biztos: „áldásos” tevékenységük kapcsán nem 
lett kevesebb a hajléktalan, az éhező, a nyomorgó. Arra ezekből a 
pénzekből „nem futja”.

3. Civil szervezetek szerint jelentősen, 3,5 milliárd forinttal többet 
költöttek a kampányra a parlamentbe jutott pártok a megengedettnél.

Munkáspárt: Az áprilisi választások ismét a pénzről szóltak. Igaz, 
az új törvény biztosított plusz támogatást az országos listát állító 
szervezeteknek, azonban a „nagy” parlamenti pártok maguknak 
arányaiban nagyobb támogatást szerveztek meg. Lehetsz 
tisztességes, lehet jó programod – ebben a rendszerben a pénz dönt. 
Ez ellen kell harcolni, lépésről lépésre, nem ijedve meg a kudarctól, 
nem feladva, hanem építve az elért eredményekre. Mindenre, 
amiért megharcolunk. Nem ma, de idővel így legyőzhetőek lesznek. 

4. A költségvetési törvény kitekintése szerint a nyugdíjkassza már 
csak az idén lesz egyensúlyban, jövőre a központi kasszának 
már hozzájárulást kell adnia, hogy ki lehessen fi zetni az idősek 
járandóságát.

Munkáspárt: Valahogy mindig elfelejtik, hogy azok az „idősek” 
egy élet munkáját beletették ebbe az országba. Ezerszeresen 

megfi zették a járandóságukat, sokan nem csak az adóforintjaikkal, 
hanem az országot építő-szépítő munkájukkal is. Hagyjuk, mire 
mennek a milliárdok. Egy biztos: a nyugdíj nem, hogy probléma 
nem lehet, de kérdés sem. Szociális juttatásokra jusson pénz, 
minden más csak utána jöhet. Még ha ez nem is tetszik az EU-nak.  

5. Hiába meszelte el az Alkotmánybíróság visszamenőleges 
hatállyal azt a törvényt, amely lehetőséget adott a kiemelt 
ügyek áthelyezésére, a Kúriának egy friss végzése szerint ez a 
folyamatban lévő ügyekben nem számít. A Sukoró-ügyet ugyanis 
lényegében azzal az indokkal küldték vissza Szolnokra, hogy 
annak a tárgyalása már elkezdődött, s lényegtelen, hogyan került 
oda.

Munkáspárt: Lehet sejteni egy ideje, a Sukoró-ügynek nem lesz 
megoldása. Kis szerencsével nem ültetnek le egy véletlenül arra 
tévedt takarítónőt, hogy legyen bűnbak. Ráadásul kreáltak szép, 
új Alkotmányt, de ha annak védelme senkit nem érdekel, minek 
az Alkotmánybíróság? Majd a Kúria jól megmond mindent, nem 
kell felesleges köröket futni... Vagy össze is vonhatnák a kettőt, aki 
ellentmond, lehet az összevonás következtében „létszámleépítés 
áldozata”. De legalább ezt az ingyen cirkuszt befejezhetnék már.

6. A szlovén fellebbviteli bíróság megerősítette a volt miniszter-
elnökre, Janez Jansára korábban kimondott ítéletet: egy korrupciós 
ügy miatt kétévi letöltendő börtönbüntetésre ítélték.

Munkáspárt: Szlovénia nem véletlenül tart előrébb, mint Magyar-
ország. Jansa kenőpénzt fogadott el egy fi nn fegyvergyártótól, 
lebukott, és láss csodát, az ügyet nem tussolták el. Nem volt „kéz 
kezet mos”, nem nézett félre egyetlen ügyész és bíró sem. Elítélése 
szimbóluma annak, hogy az állam és a gazdaság is csak ott mű kö-
dik jól, ahol a tetteknek következményei vannak. Magyarországon 
ez nem így van, persze ha követnénk a példát, aligha találnánk sok 
szabadlábon lévő ex-kormányfőt és ex-minisztert. Talán mégis 
csak érdemes elgondolkodni a szlovénok sikerein? 

7. A svájci munkavállalók fele havonta 6118 svájci franknál (1,6 
millió forint) többet keres a Szövetségi Statisztikai Hivatal (OFS) 
közleménye szerint, amelyet három héttel a 4000 eurós (1 millió 
forint) bruttó minimálbérről tartandó népszavazás előtt tettek közzé. 
Az OFS szerint a svájciak felének keresete 2010 óta 3,2 százalékkal, 
6118 svájci frankra nőtt. Tíz év alatt a bérszintemelkedés a 
magánszektorban nominális értéken 13,4 százalékos volt, ugyanakkor 
nőttek a szintkülönbségek. 2002 és 2012 között a legjobban fi zetettek 
bére 22,5 százalékkal nőtt, a kevésbé jól fi zetettek esetében az 
emelkedés csak 9,5 százalékos volt.

Munkáspárt: Tegye fel a kezét, akinek ilyen mértékben nőtt a bére 
az elmúlt években! Az összeget persze nevetséges lenne fi rtatni, 
de a százalékos arányt igen. Van egy rossz hírünk: senkinek. 
De tetézzük: pont 10 éve vagyunk EU-tagok. Valahogy nem lett 
kolbászosabb a kerítés…
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A MI ADÓFORINTJAINKON VETT ORVOSI 
MŰSZEREKKEL KEZELIK A PÉNZES BETEGEKET

ÁTLÁTHATÓ ÉS ELLENŐRIZHETŐ ÁLLAMOT!

„Gyorsítósávot” nyitott az Uzsoki kórház 
a fi zető vendégeknek: aki írásban lemond 
a közfi nanszírozásról, és magánbetegként 
a szolgáltatást meg is tudja fi zetni, soron 
kívüli ellátást kap – írta a Népszabadság. 
A kórházi menedzserek jó ideje keresik, 
hogyan lehetne magánpénzt bevonni 
a rendszerbe. Néhány hete a Magyar 
Kórházszövetség közgyűlésén az 
igazgatók azt is kimondták: az állami 
intézményeken belül mielőbb ki kell 
alakítani a fi zetős részlegeket.

A fővárosi Uzsoki ezt meg is csinálta. A 
rendszer bevezetése óta eltelt hónapokban 

már több mint százmillió forintért 
vásároltak náluk privát szolgáltatást. 
A felszámolt díjnak valamivel több 
mint a felét a közreműködő orvosok, 
műtősök, ápolók, gyógytornászok és 
más szakdolgozók kapják, akiknek 

Az állami vállalatok jelentős része nem teszi közzé azokat az adatokat, 
amelyeket a törvény szerint közzé kellene tenni. Ez korlátozza a demokráciát, 
hiszen az emberek, az állampolgárok nem juthatnak hozzá a közérdekű 
adatokhoz, és így nem is tudják ellenőrizni az államot. 

A 66 megvizsgált állami vállalat honlapja alapján mindössze kettő kapott a 100-as 
skálán 90 pontot abból a szempontból, hogy mennyire tették közzé a törvény által 
megkövetelt adatokat, az átlag 46 pont volt – mondta Papp Krisztina, a Trancparency 
International Magyarország (TI) projektvezetője, az állami vállalatok átlátható 
működéséről készült kutatás bemutatóján. Az átlagos eredmény 46 pont volt, 
maximális eredményt egy társaság sem ért el. Egyetlen olyan állami vállalat sincs 
Magyarországon, amely a törvényben előírt összes adatot nyilvánosságra hozza. A 
cégek általában nem teszik közzé a honlapon az éves költségvetési tervüket, a számukra 
fontos jogszabályokat, és a szervezeti felépítés is hiányzik az internetes felületükről. E 
közpénzből működő cégek kevéssé átláthatóak, és nehezen számonkérhetőek.

Az állami vállalatok erkölcsi állapota pontosan azt tükrözte vissza, amilyen 
maga az állam. Ma nem gyakorlat, hogy az amúgy törvény által is biztosított 
nyilvános mérlegadatokhoz konfl iktus nélkül hozzá lehessen jutni. A kötelező 
tájékoztatás, az adatközlés – lévén az állam nem várja el, mint alapkérdést – a 
társadalom számára szinte hozzáférhetetlen. Ebből adódik az a probléma is, hogy 
az állami vállalatok „sajátosan” kezelik az adózott nyereség kérdését is. 

A Munkáspárt többek között ezért is kezdeményezte, hogy a tőke erőteljes 
korlátozása valósuljon meg, az átláthatóság azonnal legyen gyakorlat. Az állami 
vállalatoknak elszámoltathatónak kell lenniük valamennyi érintett fél, köztük az 
adófi zetők felé, hogy nyomon tudják követni adóforintjaik hasznosulását.

ÁLLAMI KÓRHÁZ A GAZDAGOKNAK

Aki lemond a közfi nanszírozásról, 
és meg is tudja fi zetni, soron kívüli 
ellátást kap az Uzsoki kórházban. 
A recept egyszerű: az állami kórház 
állami pénzen vesz műszereket, majd 
ezekkel kezeli a gazdag betegeket jó 
pénzért. Vagyis nincs magánkórház, 
csak privatizált állami.

ezért azt is vállalniuk kell, hogy ezt a 
tevékenységet kizárólag munkaidőn kívül, 
vállalkozóként végzik. Ami marad, az az 
intézményé. Eddig a csípő- és térdprotézis 
műtétekre volt a legnagyobb a kereslet. 
A csípőprotézis-beültetést 1,4 millióért, 
a térdprotézisét 1,7 millióért vállalják. A 
fi zetős röntgen- és ultrahangvizsgálatok 
2000-6000 forintba kerülnek. 

Felháborító! A dolgozót, illetve a 
társadalom szegényebb felét egyszerűen 
meglopják. Tisztázzunk egy dolgot! 
Kinek a pénzén kerültek a kórházba 
a technikai eszközök? Természetesen 
az állami, társadalmi javakból, a 
mi adóforintjainkból! Most pedig 
módszeresen elkezdik privatizálni az 
egészségügyet. Alapvetően persze nem a 
kórház vezetője a hibás, őt belekényszeríti 
a kormány ebbe a „játékba”. Hiszen az 
államilag megszabott közfi nanszírozási 
plafon miatt ma Magyarországon 
egyetlen kórház sem képes annyi 
beteget ellátni, amennyit egyébként a 
méretei, a felszereltsége lehetővé tenne. 
Azaz, ha az adóforintot a kórház jobb 
működésére fordítanák, akkor több 
beteget lehetne ellátni, ingyen. A cél 
azonban nem az, hanem, hogy burkolt 
vagy nyílt privatizációt hajtsanak végre 
az egészségügyi intézményekben. 

Ausztriában az állami és a 
magánkórház elkülönül egymástól. A 
szegényebb Magyarországon az állami 
kórházból privatizálnak. Ez a magyar 
kapitalizmus!
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TELEFONHOZ RENDELTÉK 
A MAGYAR MINISZTERELNÖKÖT

FEGYVERRE VAN PÉNZ

AMERIKAI NYOMÁS ORBÁNRA

Barack Obama amerikai elnök Európába 
küldte alelnökét, hogy meggyőzze a 
fanyalgó szövetségeseket: álljanak teljes 
mellszélességgel mellé Oroszországgal 
szemben. Nem érdekes, hogy ez hány 
európai munkahelybe kerül, érdeke-e az 
öreg kontinensnek, a lényeg, Amerika 
ezt akarja. Joe Biden először Kijevbe 
ment, majd végiglátogatta a nagy 
szövetségeseket. A kicsiknek már 
csak egy hétvégi telefonhívás jutott. 
Szombaton Bohuslav Sobotka cseh 
kormányfőt rendelték a készülékhez, 
vasárnap Orbán Viktoron volt a sor. 

Biden hangsúlyozta, hogy az Egyesült 
Államok szilárdan elkötelezett a NATO-t 
megalapító washingtoni szerződés 5. 
cikkelyében rögzített kollektív védelem 
mellett – azaz a NATO beavatkozhat 
bármely tagállam belügyeibe, jó lesz 
vigyáznotok, magyarok. Joe Biden a 
beszélgetés során hangsúlyozta, hogy az 
Egyesült Államoknak és partnereinek 
fel kell készülni arra, hogy szankciókat 
vessen ki az orosz gazdaság bizonyos 
szektoraiban tevékenykedő személyekre 
és csoportokra, ha Moszkva továbbra 
is folytatja a katonai beavatkozást 
Ukrajnában.

Az USA tart attól, hogy Oroszország 

megerősödése gyengíteni fogja az 
Egyesült Államok pozícióit a világban. 
Az USA egyre nyíltabb katonai 
fenyegetéssel, a titkosszolgálatok egyre 
keményebb fellépésével igyekszik 
Oroszország erősödését megakadályozni. 
Közben pedig Barack Obama arról 
igyekszik meggyőzni az EU tagállamait, 
hogy Európa fellendülésének igazi útja 
nem is az EU bővítése, hanem az USA és 
az EU gazdaságának összekapcsolása, az 
úgynevezett transzatlanti kereskedelmi 
és beruházási partnerség megkötése. 
Persze, az USA vezetése mellett. Az 

Románia mintegy 700 millió lejjel (50 milliárd forint) növeli 
idén védelmi kiadásait, miután megszerezte nemzetközi 
hitelezőinek jóváhagyását a költségvetési hiány emeléséhez 
– jelentette be Victor Ponta miniszterelnök, az ukrán 
válságra hivatkozva. A pénzt a hadsereg korszerűsítésére 
szánják – önálló hadipar híján ez nyugati, elsősorban 
amerikai megrendeléseket jelent. Románia 2018-ig minden 
évben 0,2 százalékkal (több mint negyedmilliárd euróval) 
fogja növelni védelmi költségvetését. Ponta elmondta: nem 
más területek forrásait csökkentik, hanem a költségvetési 
hiányt növelik a GDP 0,2 százalékával. Ehhez a bukaresti 
kormány már megszerezte a hitelintézetek jóváhagyását. 
Románia a Nemzetközi Valutaalappal és az Európai 
Bizottsággal tavaly ősszel megkötött elővigyázatossági 
hitelszerződésében azt vállalta, hogy költségvetési 
hiányát 2,5-ről 2,2 százalékra csökkenti. Azonban a jelek 

szerint, ha katonai kiadásokról, ha amerikai fegyverek 
vásárlásáról van szó, a szigorú EU-t és IMF-et már nem 
érdekli a költségvetési rend. Ez csak a szociális kiadások 
esetében érdekes… A román példa azért fontos, mert 
több mint valószínű, hogy az új magyar kormányra is 
hasonló nyomás fog nehezedni Washingtonból. Nem 
csak fegyverekről van szó. Az Egyesült Államok azt 
akarja, hogy Európában hozzanak létre úgynevezett 
energiauniót. Washington fő szövetségese, Lengyelország 
már elő is terjesztette ezt a tervet: a 28 uniós ország ne 
külön-külön tárgyaljon Moszkvával, hanem egységesen 
tárgyaljon, és egyenáron vegye a gázt és az olajat. Szép 
terv, csakhogy ez Magyarország számára az eddigi 
kedvezőbb megállapodások felmondását jelenti: azaz, hogy 
„szolidárisak” legyünk mondjuk Franciaországgal vagy 
Olaszországgal, többet fogunk fi zetni, mint most.

amerikai alelnök telefonálgatása a 
nyomásgyakorlás eszköze: Viktor, ha 
nem álltok be a sorba, megint rátok 
engedjük a liberális világ kritikáját! 
Kiderül, mennyire is önálló a magát a 
nemzeti önállóság szobrának tekintő 
Orbán-kormány.

A beszélgetésnek volt egy érdekessége 
is: amíg Washingtonban úgy számoltak 
be róla, mint az Oroszország elleni 
összefogás legújabb példájáról, a magyar 
Miniszterelnöki Sajtóiroda azt emelte ki, 
hogy Biden gratulált Orbán Viktornak 
pártja választási győzelméhez…  
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A Munkáspárt az egyetlen magyar 
politikai párt, amely világos és 
egyértelmű nemet mond az Európai 
Unióra és vele együtt az európai 
parlamenti választásokra – jelentette 
ki a múlt pénteken Thürmer Gyula 
Székesfehérváron. Ezzel hivatalosan is 
megkezdődött a kampányunk - mondotta 
a párt elnöke. Gondolkodásra hívjuk az 
embereket, gondolkozzanak el, vajon 
megérte-e az EU-tagság, változott-e az ő 
személyes életük. A május 25-i választások 
bojkottjára hívjuk az embereket. 

A Munkáspárt elvből ellenzi az EU-
t, mert az az európai nagytőkének jó, 
és nem a dolgozó tömegeknek. Néhány 

nagy ország élvezi az igazi gyümölcseit, 
a többieknek morzsák maradnak. 
Nem lehet úgy részt venni az EP-
választásokon, hogy közben elítéljük 
az EU-t. A Munkáspárt álláspontja 
következetes, eltérően a Jobbikétól, 
amely már nem is akar kilépni az EU-ból.

Az első kampányrendezvény a Fejér 
megyei munkáspárti szervezet munkáját 
dicséri. Veres Péter megyei elnök és Espár 
István KB-tag irányításával tagjaink 
lelkesen osztogatták A Szabadságot 
és a párt választási szórólapját. 
A székesfehérvári, illetve az azt követő 
dunaújvárosi rendezvényről a média is 
beszámolt.

HAZUG A JOBBIK POLITIKÁJA

A Munkáspárt nem ért egyet az Európai 
Unió politikájával, ezért nem is vesz 
részt benne, és erre biztat mindenkit – 
mondta Thürmer Gyula az M1 reggeli 
műsorában. A Munkáspárt elnöke arról 
beszélt, hogy egy ország akkor lép be 
egy szövetségbe, ha a saját feladatait nem 
tudja önállóan ellátni. „Munkahelyeket 
kell teremteni, jó fi zetést adni az 
embereknek, leküzdeni a szegénységet, 
megoldani a cigányproblémát. Mi 
úgy látjuk, hogy az Európai Unió 
egyáltalán nem, vagy nem eleget 
segített” – magyarázta Thürmer, aki 
szerint Brüsszel érdeke a magyarországi 
bérek leszorítása. Az uniós pénzek 
felhasználására létrejött vagy ebben 
érdekelt külföldi cégek összejátszanak 
az unió vezetőivel, hogy minél olcsóbb 
munkaerőre tegyenek szert. 

A pártelnök kifejtette: 
egyelőre több pénz jön Európából 
Magyarországra, mint amennyit 
befi zetünk, ami jó, a probléma ezzel 
az, hogy „megmondják, ezt mire 
költhetjük”. Ráadásul elviselhetetlen 
feltételeket szabnak a magyar 
gazdaság szereplőinek. Az unió 
nagyon szép tereket és bicikliutakat 
építtet, azonban nem ad pénzt 
kórházra vagy iskolára.

Thürmer Gyula emlékeztetett rá: 
a 2003-as népszavazáson az emberek 
többsége nem vett részt, azóta eltelt tíz 
év, és az akkor adott felhatalmazás már 
nem biztos, hogy érvényes.

„Amit a Jobbik hirdet, hogy nekünk 
nem tetszik az Európai Unió, de azért 
bemegyünk az Európai Parlamentbe, 
és ott megpróbáljuk megváltoztatni 
a viszonyokat, az egy illúzió. Merkel 
asszonyt sem Vona Gábor, sem senki 
más nem fogja meggyőzni arról, hogy 
nem így kell politizálni” - hangsúlyozta 
a pártelnök. Újabb népszavazás kell 
arról, hogy Magyarország akar-e 
továbbra is az Európai Unió tagja lenni. 

EP-KAMPÁNYNYITÓ SZÉKESFEHÉRVÁRON ÉS 
DUNAÚJVÁROSBAN

EGYÉRTELMŰ NEM AZ UNIÓRA!

A Szabadság a Te újságod! A Szabadság a Te újságod! 
Vásárold, terjeszd, támogasd! Vásárold, terjeszd, támogasd! 

Mi megírjuk azt, amit mások elhallgatnak! Mi megírjuk azt, amit mások elhallgatnak! 
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• Az EU-tagságról döntő népszavazáson 2003-ban 4,3 millió magyar állampolgár nem szavazott?
• 595 ezer választó az EU-tagság ellen szavazott? 
• 3 millió állampolgár szavazata alapján vitt be a magyar kormány 10 millió magyart az EU-ba?
• A magyar alaptörvény kimondja: „Magyarország az Európai Unióban tagállamként való 

részvétele érdekében nemzetközi szerződés alapján – az alapító szerződésekből fakadó jogok 
gyakorlásához és kötelezettségek teljesítéséhez szükséges mértékig – az Alaptörvényből 
eredő egyes hatásköreit a többi tagállammal közösen, az Európai Unió intézményei útján 
gyakorolhatja”? Magyarul átadja az EU-nak.

• Az EU-kötelezettségek miatt Magyarországon drasztikusan csökkentették a szőlőtermelést, a 
zöldség- és gyümölcskultúrákat?

• Az EU a gabonafélék termelését ösztönzi, amiben a nagy országok, a franciák, a németek 
mindig is jobbak lesznek?

• Az EU-s fejlesztéseket többnyire külföldi cégek végzik – Lengyelországban például 
megközelítőleg 60 százalék ez az arány –, így a pénz nagy része, ahogy bejön az országba, a 
külföldi cégeken keresztül nyomban ki is megy?

• Az EU-s pénzek egy jelentős része nem munkahelyteremtő beruházásokat fi nanszíroz, hanem 
olyan projekteket - szökőkutak, bicikliút, kilátó, Orosháza, Szekszárd és más magyar városok 
főtere - melyek nem növelik a gazdaságunk lehetőségeit?

• A magyar emberek már jóval Magyarország EU-csatlakozása előtt is vízum nélkül utazhattak 
az EU-országaiba? 

• Az EU-törvények felette állnak a nemzeti törvényeknek? Ha az EU engedélyez egy olyan 
élelmiszer-adalékanyagot, amely Magyarországon tiltva van, akkor azt nálunk is engedélyezni 
kell?

• A nemzeti törvények 84 százaléka az EU rendelkezéseinek végrehajtását jelentik?
• Az Európai Unió úgy igyekszik a válságát leküzdeni, hogy egyre „több Európát” akar, azaz 

egyre több jogot vesz el a nemzetállamoktól?
• Az euró, az európai pénzügyi unió az utolsó szög a demokrácia koporsójába, mivel az egyik 

leglényegesebb elemet veszi el a nemzetállamoktól?
• A történelemben tartósan nem létezett egy olyan valuta sem, amely nem egy nemzetállamhoz 

kötődött? Vajon meddig marad ez euró?
• A történelemben egyetlen birodalom sem maradt fent a végtelenségig? Vajon meddig marad 

fenn az Európai Unió?

KI AZ EU-BÓL! 
BOJKOTTÁLJUK AZ EURÓPAI PARLAMENTI VÁLASZTÁSOKAT!

AZ EURÓPAI UNIÓ NEM „SZENT TEHÉN”

TUDTAD, HOGY…EU
STOP
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MIÉRT MONDUNK NEMET AZ UNIÓRA?

EURÓPAI UNIÓ: 
CSAK A PÉNZ SZÁMÍT!

88 2014. MÁJUS 1.

MIÉ

NO
EU

„Nem értünk egyet az Európai Unióval. Az EU nem az európai népek, pláne nem az európai dolgozók szervezete, hanem az 
európai nagytőkéé, Európa gazdagjaié. A célja nem az, hogy a néptömegeknek jobb élete legyen, hanem az, hogy a pénz, a 
tőke uralkodjék egész Európában.” (A Munkáspárt nyilatkozata a 2014. évi európai parlamenti választásokkal kapcsolatban.)

Május 25-én európai parlamenti választások lesznek. A 
Munkáspárt, mint ismeretes, nem vesz részt a választásokon, és 
bojkottra hívja fel az embereket. A Szabadság több folytatásban 
mutatja be, hogy mi is valójában az Európai Unió, miért nem jó 
az a magyar emberek többségének.

HARC A KGST ELLEN

1957 márciusában megszületett az Európai Közösség, amely az 
évek során Európában a tőkés rendszer meghatározó gazdasági 
és politikai integrációjává vált. 1957-ben, 12 évvel a második 
világháború után a tőkés Európa újra fellendülést, jólétet, 
virágzást akart, és ennek érdekében korlátok közé kellett 
szorítani az egymás közötti ellentéteket. Ne adj isten még egy 
német-francia háborút, amiből már volt kettő a 20. században!

Az EU-nak azonban volt más célja is: legyőzni a szocialista 
országokat, újra egységes kapitalista Európát teremteni. Az 
EU-nak nem lehettek és soha nem is voltak tagjai szocialista 
országok. A római szerződés világosan megfogalmazta a célt: 
„közös cselekvéssel biztosítják országaik gazdasági és szociális 
haladását, és ennek során az Európát szétválasztó korlátokat 
megszüntetik”. Az EU célja az első perctől kezdve az európai 
kapitalizmus megerősítése, a szocialista országok legyőzése, a 
kapitalizmus átfogó európai hatalmának megteremtése volt.

Kiket is akart legyőzni az EU? Azokat a szocialista 
országokat, amelyek 1945 után létrejöttek. 1949-ben a 
Szovjetunió, továbbá Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, 
Magyarország és Románia létrehozták a Kölcsönös Gazdasági 
Segítség Tanácsát. Később csatlakoztak: Albánia, a Német 
Demokratikus Köztársaság, Mongólia, Kuba, és Vietnam. 
Társult tag volt Jugoszlávia.

Ezek az országok lényeges erőt alkottak. Az 1980-as években 
a KGST-országoknak 450 millió lakosuk volt. Az EU-nak 
ugyanekkor mintegy 270 millió. A KGST ereje abban volt, hogy 
a tagállamok reális szükségleteit elégítette ki, az egyes országok 
kiegészítették egymást. A Szovjetunió ellátta a tagállamokat 
olajjal, gázzal, nehézipari termékkel. Magyarország az IKARUS 
autóbuszok gyártásában ért el kimagasló eredményt, de mi láttuk 
el a szocialista világot gyógyszerekkel, konzervekkel. A csehek 
és a németek gépkocsit is gyártottak, és kiváló vegyiparuk 
volt. A KGST tervgazdaságú országok sorából állt, ahol hosszú 
távon lehetett tervezni az egyes országok fejlődését. Az EU a 
magántulajdonon nyugszik, ahol a piac dönt el mindent.

A KGST igazságosabb és jobb gazdasági integráció volt 
Kelet-Európa népeinek, mint az EU. A KGST-ben nem voltak 

nemzetek feletti intézmények, mint az EU-ban, nem volt KGST-
kormány, a nemzetállamok közösen döntöttek. A KGST nem 
döntött arról, hogy milyen legyen a paradicsom, nem tiltotta 
az akácfákat, nem avatkozott bele a tagállamok belügyeibe. 
Magyarország gazdasági sikerei az 1970-80-as években jelentős 
mértékben a KGST-integrációnak voltak köszönhetőek.

Az EU hívei ma is azt hirdetik, hogy az EU jobb integráció 
volt, mint a KGST, és az EU gyakorlatilag legyőzte a KGST-t. 
Ez azonban nem igaz. Az európai kapitalizmus egyedül 
nem lett volna képes győzelmet aratni. Ehhez kellett az USA 
katonai, gazdasági ereje. Az USA könyörtelen fegyverkezési 
versenyt folytatott a Szovjetunióval és a többi szocialista 
országgal szemben. Óriási katonai kiadásokat kényszerítettek 
a szocialista világra, amelyeket egyre nehezebb volt elviselni. 
A tőkés körök ezzel párhuzamosan fellazították a szocialista 
országok társadalmát, a Soros-, az Adenauer, az Ebert és egyéb 
alapítványokon keresztül megvették az értelmiséget. 

A KÖZÖS PIACTÓL AZ EU-OROSZORSZÁG HÁBORÚIG

Mint láttuk, az EU létrejöttéhez alapvetően az a tény járult 
hozzá, hogy az európai kapitalizmus két meghatározó 
tényezője, a német és a francia tőke kiegyezett egymással. A 
kiegyezés lényege olyan mechanizmus létrehozása, amely nem 
engedi a tőkés csoportok ellentéteit végletesen kiéleződni, nem 
engedi, hogy az ellentétek háborúhoz vezessenek. Az EU ezt a 
funkcióját betöltötte, hiszen az európai tőkés országok egymás 
közötti ellentéteit sikerült kordában tartani. 

Az alapötlet nem volt bonyolult. Egyesítsük a tagországok 
nemzeti piacait egy egységes piaccá, azaz közös piaccá! Ezen 
a piacon ugyanazok a játékszabályok legyenek érvényesek 
mindenki számára! Hozzunk létre néhány intézményt, amelyek 
felügyelik a szabályokat és rászólnak arra az államra, amely 
megsérti azokat.

A közös piac volt a kisebb gond, mivel mindenki örült, 
hogy nagyobb lett a piac, ahova az áruikat, szolgáltatásaikat 
vihették. Az első EU-tagállamok, azaz Belgium, Franciaország, 
Hollandia, Németország, Olaszország területe nem lett nagyobb, 
mint korábban, de a piacok egyesítése, a vámok lebontása mégis 
új távlatokat nyitott. 

 Hamarosan kiderült azonban, hogy a nagyobb piac sem 
elég nagy. Az EU 1957 óta folyamatosan vesz új tagállamokat, 
folyamatosan növeli a piacát. Előbb Nagy-Britannia, Írország, 
Dánia, majd Görögország csatlakozott. Aztán beléptek a 
spanyolok, a portugálok, majd az osztrák, fi nnek, svédek. Az 
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európai nagytőke az egyre nagyobb 
piacot használta gondjainak és 
válságjelenségeinek leküzdésére.

2004-ben aztán egyszerre 10 ország 
lett az EU része, köztük Magyarország 
is. Ez nagyon jelentős piacbővülést 
eredményezett. Gondoljunk csak a magyar 
cukorpiacra, ahol 12 cukorgyár dolgozta fel 
a magyar cukorrépát. Mára egy gyár maradt. 
1994-ben cukorrépát 120 ezer hektáron 
termeltek az országban, ma már csak 17 
ezren. A nagy bevásárló láncok megjelenése 
azt eredményezte, hogy az élelmiszerek 
nagyobbik része külföldi eredetű. Rengeteg 
olyan termék kerül az országba, amit itthon 
is meg lehetne termelni.

Biztosan kijelenthetjük: Magyarország 
és a többi kelet-európai ország piacainak 
megszerzése elodázta az európai válság 
kirobbanását, és csak később, 2008 
után kellett szembenézni vele. Ennek a 
válságnak leküzdése azonban rendkívüli 
helyzetet teremtett. Az EU hiába igyekszik 
a belső pénzügyi fegyelemmel, a bankok 
ellenőrzésével leküzdeni a válságot. Nem 
megy! A helyzet világos. Az európai 
tőkés gazdaság fuldoklik új piacok nélkül. 
Ukrajna ezért vált kulcskérdéssé. 

 Ha Ukrajna az Oroszország által épített 
Eurázsiai Gazdasági Közösség része 
lesz, akkor elvész az EU számára. Az 
Eurázsiai Gazdasági Közösségnek jelenleg 
Oroszország, Kazahsztán, Belarusz, 
Kirgizisztán és Tádzsikisztán a tagja. 
Az orosz-belarusz-kazah vámunió máris 
mindhárom ország számára óriási piaci 
lehetőségeket nyitott. Ha ez a szövetség 
teljessé válik, egy 20 millió négyzetkilométer 
nagyságú, 190 millió lakosú tömörülés jön 
létre. Vagyis nem akármiről van szó. Az EU 
tőkés köreinek szükségük van Ukrajnára, 
esetleg még többre is. Ezért már a háborút is 
megkockáztatják.

A nagy csatába az USA is beszállt, 
amely tart attól, hogy Oroszország 
megerősödése gyengíteni fogja az 
USA pozícióit a világban. Az USA 
egyre nyíltabb katonai fenyegetéssel, 
a titkosszolgálatok egyre keményebb 
fellépésével igyekszik Oroszország 
erősödését megakadályozni. Közben 
pedig Obama arról igyekszik meggyőzni 
az EU tagállamait, hogy Európa 
fellendülésének igazi útja nem is az 
EU bővítése, hanem az USA és az EU 
gazdaságának összekapcsolása, az 
úgynevezett transztatlanti kereskedelmi 
és beruházási partnerség megkötése. 
Persze, az USA vezetése mellett...

(Folytatjuk)

1. Mert szabad verseny néven kiszolgáltatták Magyarországot 
a multinacionális cégek uralmának azáltal, hogy szétverték a 
magyar gazdaságot!

2. Mert miatta adósodott el az állam és a lakosság oly mértékben, 
mely a Kádár-korszakban felvett kölcsönök többszörösét teszik 
ki!

3. Mert növekedő munkanélküliséget, romló egészségügyet és 
további privatizációt kényszerít Magyarországra!

4. Mert a válságot a dolgozókkal fi zettetik meg, miközben a bankok 
és multik tovább erősödnek! 

5. Mert miatta emelkedik a nyugdíjkorhatár, szűnik meg a 
korkedvezmény! Ezt az unió kényszeríti ránk!

6. Mert rengeteg pénz megy el a brüsszeli bürokratákra és 
politikusokra, miközben idehaza éhezők és otthontalanok 
szenvedik el a megszorításokat!

7. Mert ez euró erőltetésével még szorosabb felügyelet alá vonja 
hazánkat!

8. Mert legújabb tervek alapján kijátssza az unió tagjait, Európát a 
német tőkének, a kis államok szavát semmibe veszik!

9. Mert elveszítette korábbi, legalább elvekben létező erkölcsi 
értékeit. Nem tudja kezelni a cigányproblémát, a migrációt, a 
szélsőjobboldal előretörését! 

10. Mert az EU kénye-kedvét szolgálják húsz éve Magyarország urai, 
a Fidesz is, az MSZP is. Az EU a biztosíték a hatalmukra!

NEM AZ EU-RA!
MERT TÖNKRETETTE A MAGYAR MEZŐGAZDASÁGOT, 

ÉS MEGSEMMISÍTETTE A HAZAI IPART!

• Ne vegyünk részt az európai parlamenti választásokon!
• Ne legyünk néma bábuk a milliárdosok politikai színjátékában! 
• Távolmaradásunkkal tiltakozzunk az ellen, hogy az EU semmibe 

veszi a dolgozók érdekeit, minden eszközzel a milliárdosokat, a 
bankokat szolgálja!

A MUNKÁSPÁRT FELHÍVÁSSAL 
FORDUL MINDEN HONFITÁRSUNKHOZ:

PÁA ÍVÁM NKÁSPÁRT FELHÍVÁKÁA MUNK Á
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KOMMUNISTA JELÖLT A SZÍRIAI ELNÖKVÁLASZTÁSON

Négy új elnökjelöltet – köztük egy nőt – nevezett meg vasárnap 
a szíriai parlament, akik a június harmadikán esedékes 
elnökválasztáson versenybe szállnak a szíriaiak szavazataiért. 
Az új jelöltekkel így hatra emelkedett az ország legfontosabb 
hivataláért versengők száma. A jelenlegi államfő, Bassár el-
Aszad bár hivatalosan egyelőre nem jelentette be indulását, 
népszerűsége miatt ő számít a választások esélyesének. 

Mohamed al-Lahham, a törvényhozás elnöke élő televíziós 
közvetítés során hirdette ki, hogy Szavszan Haddad 
gépészmérnök, Szamir Maála jogászprofesszor, Mohamed 
Firasz Ráddzsu és Abdel-Szalam Szalamé is elindul az elnöki 
tisztségért.

Korábban már Hasszán Abdullah Núri üzletember és Máher 
Haddzsár kommunista parlamenti képviselő bejelentette 
indulását. Az északi nagyvárosból, Aleppóból származó 
Haddzsár az Aleppói Egyetemen nyelvekből diplomázott, 
1984 óta tagja a Szíriai Kommunista Pártnak, és éveken át a 
kommunista mozgalom egyik vezetője volt az egyetemen. A 
jelöltek jövő csütörtökig nyilatkozhatnak indulási szándékukról.

A szavazást a kormányerők által ellenőrzött területeken 
rendezik meg, és az ellenzék, valamint a nyugati hatalmak nem 
tartják legitimnek a voksolást. Ugyanakkor korábban éppen a 
lázadók és a nyugati nagyhatalmak utasították el, hogy külföldi 
megfi gyelőkkel az ország egész területén megrendezzék az 
elnökválasztást. Ugyanis szerintük „nem demokratikus”, ha 
Aszad is részt vesz a voksoláson.

A szíriai elnöki hivatal szombaton közölte, hogy szabad 
és átlátható választásokat akarnak. Mindenesetre a 2012-
ben elfogadott új alkotmány értelmében csak olyan jelöltek 
indulhatnak az elnökválasztáson, akik az elmúlt tíz évet 
Szíriában töltötték. 

Szíriában több mint három éve véres polgárháború dúl, 
amelynek során eddig több mint 150 ezren vesztették életüket, 
és több mint kilencmillióan kényszerültek arra, hogy elhagyják 
lakhelyüket.

SZÁZAKAT VÉGEZTETNE KI AZ AMERIKA-BARÁT REZSIM
A Muzulmán Testvériség 683 tagját ítélték halálra 
Egyiptomban. A társaság tagjai Mohamed Murszi volt 
elnököt támogatták. A csoport tagjai egy (!) rendőr halála 
miatt kerültek a bíróság elé, aki egy 2013-as tüntetés során 
vesztette életét, amikor a Muzulmán Testvériség hívei a 
szervezet betiltása és az elnök elleni puccs miatt vonultak az 
utcára. Az ítélethirdetés után a halálra ítéltek női hozzátartozói 
tömegesen ájultak el a tárgyalóteremben. A halálraítéltek 
között van Mohamed Badíe, a Muzulmán Testvériség 
iszlamista mozgalom első számú vezetője. Ugyanez a bíróság 
egy hónappal ezelőtt a mozgalom 529 aktivistáját ítélte halálra, 
ezt most 37 esetben megerősítették, a többiét életfogytig tartó 
börtönre módosították. Az amerikai támogatással hatalomra 
került egyiptomi átmeneti kormány, amelyet gyakorlatilag a 
hadsereg irányít, az igazságszolgáltatást védve azt állítja, hogy a szigorú ítéleteket „alapos vizsgálat” előzte meg. A hétfői 
tárgyaláson viszont kiderült, hogy az ügyben a meghallgatásokra egyetlen tanút sem engedtek megidézni.
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TILTAKOZÁSOK PORTUGÁLIÁBAN A SZEGFŰS 
FORRADALOM ÉVFORDULÓJÁN

A portugál kormány takarékossági 
intézkedései elleni tiltakozások 
árnyékolták be pénteken az úgynevezett 
szegfűs forradalom 40. évfordulójával 
kapcsolatos ünnepségeket. Az 1974. 
április 25-i forradalom hősei immár 
a harmadik egymást követő évben 
bojkottálták a lisszaboni hivatalos 
megemlékezéseket, mondván, hogy a 
kormány megszorító politikája elárulja 
a forradalom céljait.

LISSZABON VÖRÖSBE ÖLTÖZÖTT

„Ha a kormány nem változtat 
sürgősen a behódoló politikáján, a 
megszorító intézkedéseken és az ország 
elszegényítésén, akkor el kell mozdítani” 
– hangoztatta Vasco Lourenco tábornok 
tüntetők ezrei előtt a fővárosban, a 
forradalom egyik jelképes helyszínén.

A tábornokokkal Mario Soares egykori 
szocialista elnök is közösséget vállalt. 
A portugál demokráciát megteremtő 
alapító atyák között emlegetett 89 éves 
Soares kijelentette, hogy a jelenlegi 
kormány a forradalom ellen van.

Portugáliának Görögországhoz és 
Írországhoz hasonlóan nemzetközi 
pénzügyi mentőcsomagot kellett igénybe 
vennie 2011-ben, az ország az államcsőd 
elkerülésére három év alatt 78 milliárd 
eurós (24,1 ezer milliárd forintos) 
uzsora-segítséget kap az Európai Uniótól 
és a Nemzetközi Valutaalaptól (IMF). 
A nemzetközi intézmények a pénzért 
cserébe elvárták a 10,5 milliós ország 
kormányától, hogy nyesse vissza a 
forradalom után elfogadott szociális 
programokat és munkahelyvédelmi 
törvényeket.

Az 1974-es szegfűs forradalom egy 
gyakorlatilag vértelen hatalomátvétellel 
a több mint négy évtizedes diktatúrának 
vetett véget. Portugáliában eufórikus 
hangulat bontakozott ki, az ibériai ország 
a forradalmat követően új vívmányokat 
vezetett be, például az általános 
egészségügyi ellátást, közoktatást, 
időskori nyugdíjat és munkavállalói 
jogokat.

A napjainkban tapasztalható 
elégedetlenség egyik legfőbb oka 
éppen az, hogy a portugál kormány a 

pénzügyi válság közepette pont ezeket a 
vívmányokat korlátozza.

Otelo Saraiva de Carvalho, a 
forradalom egykori katonai stratégája 
elmondta, hogy sokan úgy érzik, 
becsapták őket. „Ami most történik, az 
olyan, mintha a forradalom reményeinek 
és értékeinek halálos ítéletét írnák alá” –
adott hangot véleményének.

A szegfűs forradalom Portugália 
20. századi történelmének egyik 
legdicsőségesebb pillanata volt. Nevét 
annak köszönhette, hogy a diktatúrát 
megdöntő katonák fegyvereikre vörös 
szegfűt tűztek.

Az 50 év alatti portugálok 
többsége számára a forradalom egy 
olyan mérföldkő, amelyről csak az 
iskolában tanultak. A rendkívül nagy 
munkanélküliség miatt azonban a 
forradalom témája is jobban megérinti a 
fi atalokat. Az országos megemlékezések 
között tucatnyi tiltakozó megmozdulás 
volt, ezeket a közösségi oldalakon 
szervezték.

Miguel Januario egy megemlékező 
képet festett a lisszaboni Új Egyetem 
falára. A 33 éves utcai művész elmondta, 
hogy nagyra értékeli a változásokat, 
amelyeket egy általa át nem élt forradalom 
hozott, de megjegyezte: „azóta a 
diktatúra újabb, jelen esetben pénzügyi 

formáinak engedélyeztük, hogy átvegyék 
az irányítást”.

Portugáliában három egymást követő 
éve tart a recesszió, minden korosztálynak 
számos oka van a panaszra.

A költségvetési megszorítások 
következtében például helyi egészségügyi 
központokat kellett bezárni és csökkenteni 
kellett a gyógyszertámogatásokat. A kö-
zépiskolák csökkentették alkalma zottaik 
számát és elhalasztották az új tanfelszerelés 
beszerzését. Az újonnan elfogadott 
jogszabályok egyszerűsítették, és olcsóbbá 
tették a munkavállalók elbocsátását.

A kormány az időskori nyugdíjak 
mellett a közalkalmazottak bérét is 
csökkentette, emellett pedig megemelte 
a jövedelemadót, amelyet még a 
pénzügyminiszter is „brutálisnak” 
nevezett. Eközben a munkanélküliségi 
ráta tavaly rekordmagasságba, 17,7 
százalékra emelkedett.

A mentőcsomag fejében a lakásbérleti 
díjak állami szabályozását is el kellett 
törölni, ez pedig sokak lakhatását 
veszélybe sodorta.

Conceicao Pequito, az egyik 
lisszaboni egyetem kutatója szerint az 
emberek úgy érzik, hogy megfosztották 
őket a jogaiktól. „Nagy a pesszimizmus 
annak kapcsán, hogy mit jelent ma 
demokráciában élni” –  mondta.
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